REMPLACEMENT 1999
France métropolitaine - Antilles - Guyane - Polynésie
BEPA option TRANSFORMATION

Module S 4

Transformations énergétiques et traitements physiques de la matiére

EXERCICE 1 (9 points)
Une pierre est suspendue & un dynamometre. Celui-ci indique dans I’air 8 N.

1.1 - Faire un schéma de I’expérience et représenter les deux forces qui s’exercent sur la pierre en
précisant leur nature.

1.2- Calculer la masse de la pierre.

1.3 - La pierre est plongée dans I’eau. Le dynamomeire indique alors 5 N. Calculer intensité de la
poussée d’Archiméde qui s’exerce alors sur la pierre.

1.4 - Calculer le volume de 1a pierre.

1.5 - Calculer la masse volumique de la pierre.
On donne : g=10Nkg!

masse volumique de eau p=1 g.cm-3
EXERCICE 2 (5 points)

On fait chauffer 12 mL de café jusqu’a la température de 80° C. La température initiale du café était de
15°C. :

2.1 - En supposant que la capacité thermique massique et la masse volumique du café soient égales
3 celles de ’eaun, calculer la quantité de chaleur regue par le café.

2.2 - Cette quantité de chaleur est fournie par une plaque électrique. Le rendement est de 80 %.
Calculer 1’énergie électrique fournie par la plaque.

On donne : capacité thermique massique de I’eau : 4 180 J.kg-1.K-1
masse volumique de I’eau : p = 103 kg.m3
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EXERCICE 3 (6 points)

On réalise le montage électrique suivant :
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Les conducteurs ohmiques de résistance R et Ry sont identiques.
3.1 - Recopier ce schéma et indiquer par des fléches le sens du courant dans toutes les branches du
circuit.
3.2 - L’intensité du courant qui traverse le conducteur de résistance Rq est I = 200 mA.
3.2.1 - Indiquer I’intensité I5 du courant qui traverse le conducteur de résistance Ry.

3.2.2 - Calculer I’intensité du courant qui traverse le conducteur de résistance R.

3.3 - La tension aux bornes du générateur est 12 V. La tension aux bornes du conducteur de
résistance R est 9,6 V.

3.3.1 - Calculer la tension aux bornes :

- du conducteur de résistance R
- du conducteur de résistance Ry

3.3.2 - En déduire la valeur de Ry et de R).
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